

2025 年述职述德述廉报告

人工智能学院 李文江

2025 年，在学校党委、学院党委的坚强领导下，我以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大及历次全会精神，锚定立德树人根本任务，恪尽职守、履职尽责。现将全年工作情况报告如下：

一、锤炼政治素质，筑牢思想根基。

始终把政治建设放在首位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。严守政治纪律和政治规矩，通过党委理论学习中心组学习、贯彻中央八项规定精神学习教育、专题研讨、个人自学等形式，系统学习党的创新理论及教育、青年工作重要论述，推动学思用贯通、知信行统一，不断提升政治“三力”。

二、提升组织能力，凝聚工作合力。

围绕学生工作年度考核指标与重点任务，制定工作计划并细化落实。将意识形态安全与校园稳定工作放在首位，统筹推进学风建设、就业创业等核心工作，抓实抓细日常管理、困难认定、评奖评优、心理健康教育等基础任务。坚持每周工作例会制度，学工队伍凝聚力、战斗力持续增强，1 人获评校级新闻宣传工作先进个人，1 人荣获长信科技优秀辅导员称号，累计指导学生获得各类奖项 20 余项；学生骨干成

长迅速，2人获第十二届校级十佳大学生提名奖，1人获评校级心理委员标兵，1人获评校第十四届学雷锋先进典型，1人获评校级“十佳宣讲员”。

三、改进工作作风，密切联系师生。

坚持“以学生为中心”理念，常态化深入学生社区、宿舍、教室，参与并指导各类学生活动。通过讲座、调研、座谈、谈心谈话等形式倾听学生心声，帮助解决实际困难。抓实学生党员及入党积极分子培养工作；指导分工会和共青团工作，为青年教师、团员青年搭建成长平台、提供发展支持。

四、聚焦主责主业，务求工作实绩。

全面推进“五育并举”，扎实开展“三全六专”育人实践，年度考核成绩位居全校前列。围绕学生成长需求，开展优秀学生分享会11场、“导师有约”专题活动14场；发布新媒体原创推文112篇，累计阅读量超4万，有效扩大育人覆盖面与影响力。学院育人成果丰硕，先后获评2025年芜湖市社志融合服务先进典型、校级“优秀学生会分会”、暑期“三下乡”社会实践优秀组织奖，校劳动技能大赛一等奖；“青苗护航队”成功入选第五届全国大学生生态文明教育实践活动第三批立项名单，并斩获第七届“云支教”乡村教育奖。相关工作亮点被省级媒体报道19次、校级媒体报道29次。

依托专业优势，打造“智学坊”AI实践工作坊学风建设品牌，在第十一届“挑战杯”安徽省大学生课外学术

科技作品竞赛 AIGC 视觉创意专项赛中，学院选送的 AI 创意作品斩获 3 项一等奖、5 项三等奖。

多措并举做好 2025 届毕业生就业工作，初次去向落实率 93.08%，考研录取率达 32.05%，创学院历史新高；7 名学生光荣入伍，完成率 175%。就业工作做法在学校作交流发言。获校毕业就业典型案例大赛一等奖 1 项，1 名学生荣获安徽省职业规划大赛铜奖。

五、严守廉洁底线，永葆清廉本色。

切实履行纪委书记岗位职责，持续深化政治监督、做实做细日常监督；认真履行“一岗双责”，做好分管领域廉政风险防控。严格执行中央八项规定精神，按要求如实报告个人有关事项，保持俭朴作风，自觉践行师德师风。